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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DE 
SESSÕES DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.   

                            Às nove horas do dia 28 de abril de dois mil e vinte e 
cinco, deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara 
Municipal de Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de 
Campos, 782 sob a presidência do Senhor Vereador José Dias 
Carvalho e secretariada pelos vereadores Eva Gomes Viana e 
Antônio Soares Silva. Compareceram os senhores Vereadores 
Sebastião Felix da Cunha, Wilçon Vieira Santana, Antônio Aurélio 
de Azevedo Neto, Elon Marinho Gomes, Tapodjaira Guajajara, 
João Batista Franco Lima, Salma Sales, Nadson Ferraz e Aersyane 
Marinho e Bráulio Batalha. Com a totalidade dos membros da 
Casa, o Senhor Presidente proferiu o termo regimental: “Sob a 
Proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos” seguido do 
momento de oração com Senhor Presidente Jose Dias. A ata 
anterior foi tramitada. Passou-se a Ordem do Dia. Os Vereadores 
acharam por bem, retirar as proposições em razão do tempo que 
seria dado aos estudantes da unidade escolar Padre Joao Batista 
Teixeira  (Bandeirante).  No Grande Expediente foi apresentado o 
Decreto do Poder Executivo que denomina a represa mata Velha de 
Prefeito Raimundo Lima, por indicação do Vereador Bráulio Batalha. 
Na TRIBUNA LIVRE- a estudante Carla Cristina, utilizando do espaço 
em nome da classe dos estudantes reivindicou ações para uma 
educação de qualidade, dignidade e respeito aos direitos.  Que haja  
tomada de providencias para  a situação da Escola Bandeirante no 
município de Amarante, a qual encontra se sem professores, 
precisando de reparos na estrutura física, atenção para a qualidade 
do ensino, vistorias para questão da  superlotação os   alunos da 
tarde  falta  de transporte escolar,  pede aos  responsáveis a escuta 
da voz. A estudante Gessica reforça o pedido, mostra a força da  
reivindicação em favor de uma escola digna, sente se orgulhosa em  
Poder fazer parte  desse processo de cobranças para um ambiente 
escolar mais confortável,  com mais qualidade de ensino e mais 
opções para a busca de conhecimento. Espera agilidade por parte 
dos órgãos competentes. O  Estudante Guilherme se mantem firme 
no proposito de cobranças em atenção  para  as necessidades 
básicas  na instituição de ensino prestou informação da gestão 
anterior. O Vereador Sebastião, apoia as reivindicações, o relatório 
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de necessidades representa a voz dos estudantes, cobrar faz parte, 
o município tem força de ajudar a conseguir esse apoio, e a 
juventude tem a opção de fazer as escolhas para os representantes 
políticos. O Vereador Elon Marinho Gomes, parabeniza a coragem 
dos estudantes que se manifestaram, pedindo apoio para uma 
educação digna, é dever de o estado estabelecer formas de atender 
as necessidades, a mobilização provoca de certa forma um interesse   
de  agir. O Vereador Netinho usando da palavra, fala da importância 
das discussões e cobranças em favor de uma educação de qualidade 
é direito de todos precisa de atenção valorização. Unidade Batista 
Teixeira falta de professores, Falta laboratório, sem acesso a sala de 
informática, o governo estadual tem realizar concurso para 
professores, e assim atualizar essa demanda. A voz do estudante é a 
voz legitima, declara apoio se coloca a disposição para bem 
representar a Classe dos estudantes. A Vereadora Perinha agradece 
a participação dos estudantes, bonito ver a juventude cobrar os 
direitos, sobretudo para a melhoria da educação, a parte que 
envolve a formação de profissionais, demais direitos garantido em 
lei, lamenta a situação que se encontra a intuição de ensino, é 
servidora licenciada  da  unidade,   mas  segue  apoiando aquilo que 
é do interesse social e para melhor desempenho, a gestão municipal 
tem  cumprido  com  a legislação da educação a responsabilidade 
que que lhes compete. A Educação do município não concorda com 
a falta de professores, toma as iniciativas e faz coro na voz dos 
alunos, que o pedido da quadra poliesportiva para o ginásio  já se 
encontra  no órgão competente  do  governo do estado, afirmou 
que ao tomar  conhecimento do  assunto discutido nesta manhã, fez  
contato  com a secretaria de estado Sra. Jandira Brandão que de 
imediato retornou comunicando aos estudantes que as providencias  
serão  tomadas em breve tempo e os professores contratados irão 
assumir as atividades. O vereador Azevedo apoia a voz da 
juventude, une se a eles  para reforçar as cobranças  e obter 
educação  de qualidade,  o  colégio Bandeirante  tem 77 anos   de 
existência, tem uma historia que formou grandes profissionais, que 
o governo do estado tenha olhar para  um atendimento satisfatório, 
declara total apoio. O Vereador Bráulio Batalha agradece o Prefeito 
Vanderly pela aceitação da sua proposta ao nome do saudoso 
Prefeito Raimundo Lima dado ao açude Mata Velha, apoia os 
estudantes em suas  reivindicações   e que o principal culpado  de 



 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO 

RUA HUMBERTO DE CAMPOS, 782-CENTRO-AMARANTE DO MARANHÃO-MA 
CNPJ- 23.436.389/0001-18 – CEP. 65.923.000 

 

toda  falta  de assistência  na escola   Bandeirante e do secretario    
de educação estado Felipe Camarão. Pediu que ficassem atentos. O 
Vereador Vilçon Santana, apoia as reivindicações que são  
consideradas mais que justas, os  estudantes, estão certos  em lutar 
por direitos por uma  educação de qualidade,  declara  apoio  e  
acolhe a todos. A Vereadora Salminha, apoia toda juventude pela 
coragem, pela determinação em lutar por seus direitos,  a  casa 
legislativa tem dever de apoiar e ajudar no processo de  
desenvolvimento. A voz desta Casa também terá  vez, os estudantes 
são  os  protagonista  da historia. Apoia os movimentos em favor  do 
bem.   Destaca o trabalho da gestora da educação municipal  a bem  
de  Amarante, assim requer  ações também do  governo do estado.  
Esta Casa se mantem firme e aberta ao dialogo em contribuir com o 
bem dos amarantinos. A Vereadora Aersyane acata as 
manifestações, declara apoio, e que unidos tomarão  caminhos  
para soluções. E caso não aconteça, novos caminhos serão  
tomados. O Vereador Tapa- cobrou atenção sobre o que esta  
acontecendo  na área  indígena,  Arariboia  espera  que  haja  
tomadas de providencias junto aos órgãos competentes e evitar 
maiores conflitos, que haja  desenvolvimentos  de  politicas  
públicas  para  o  cumprimento  e vivencia social, investimentos  
para  saúde educação lazer  vida  de qualidade. Pede a intervenção  
do ministério dos povos indígenas  para  evitar conflitos referente a 
retirada de cercas no território indígena. Convoca instituições para  
acordo e dialogo. A Vereadora  Perinha  apresentou o vídeo  da  
Secretaria  de  educação  de  estado Sra. Jandira  que  antecipa o 
apoio para aos estudantes  que cobram   direitos  básicos  para  a 
rede estadual  de ensino Padre João  Batista Teixeira   e tão  logo 
esta necessidade   da  escola  será suprida.  O Vereador Toin  Soares,  
declara apoio as reivindicações   de direitos através dos   estudantes   
reforça as cobranças e pede  acelerar o processo  de  
atendendimento  as necessidades  da escola  Bandeirante, que  só  
agora  a secretaria   se atentou para a situação   da falta  de 
professor. Que haja mais  compromisso  e  atenção.  A Senhora 
Presidente em exercício, fez  os agradecimentos de  uma forma  
geral, parabenizou  as  iniciativas para que tenham avanços, a classe  
da  juventude tem motivação e desejo de alcançar objetivos. Nada 
mais a tratar, proclamou o termo: “Em nome de Deus, declaro 
encerrado os  trabalhos  da presente   sessão. “Para constar Eu 
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Tania Maria Chaves Lima, Secretaria Administrativa desta Casa, 
lavrei o presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada pela 
Mesa Diretora e Vereadores presentes”. 
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